

国家草原自然公园建设开启:敕勒川等39处试点公布

新华社消息 国家林业和草原局29日公布了内蒙古自治区敕勒川等39处全国首批国家草原自然公园试点建设名单,这标志着我国国家草原自然公园建设正式开启。这是记者从29日在内蒙古呼和浩特召开的国家草原自然公园试

点建设启动会上了解到的。国家林草局副局长李树铭在会上说,草原被誉为地球的“皮肤”,是陆地生态系统的主体之一,是国家重要的生态安全屏障,也是农牧民生活的家园和重要的生产资料、广大人民群众休憩的绿色空间。为了全力推

进林草融合发展,保护修复草原,国家林草局决定开展试点推进国家草原自然公园建设。

他要求,各地在试点中要处理好草原生态保护和合理利用的关系,遵循“生态优先、绿色发展、科学利用、高效管理”的基本

原则,充分尊重原住农牧民及相关利益主体合法权益,在此基础上开展适度放牧、生态旅游、科普宣教、科研监测、文化体验等活动,走绿色可持续发展道路。

“草原自然公园,是以国家公园为主体的自然保

护地体系的重要组成部分。通过建设国家草原自然公园,将填补这一类重要自然保护地的空白。”李树铭说,这有助于保护、传承和弘扬优秀草原文化,开展生态旅游,并为实施乡村振兴战略提供重要抓手。

此次确定的39处国家草原自然公园试点,面积14.7万公顷,涵盖温性草原、草甸草原、高寒草原等类型,涉及11个省(区)和新疆生产建设兵团、黑龙江省农垦总局,区域生态地位重要,代表性强,民俗文化特色鲜明。(胡璐)

“健康内蒙古行动2020~2030”启动

新报讯(北方新报正北方网记者 段丽萍) 8月29日,由内蒙古自治区卫健委、老龄办、内蒙古自治区人民医院、内蒙古人口与发展研究中心、内蒙古人口宣教中心共同协办的“健康内蒙古行动2020~2030”自治区老年健康促进行动正式启动。

老年健康促进行动是推进健康内蒙古建设的17个专项行动之一,主要任务是面向老年人普及膳食营养、体育锻炼、定期体检、健康管理、心理健康以及合理用药等知识。实施老年人心理健康预防和干预计划,为贫困、空巢、失能、失智、计划生育特殊家庭和高龄独居老年人提供日常关怀和心理支持服务。

“积极应对和有效解决老龄化问题是我们的职责所在,也是开展老年健康促进行动的目的所在。”自治区卫生健康委主任许宏智表示,老年健康促进行动是一项系统工程,需要政府、社会、家庭、个人的共同参与,需要多部门的密切配合和各级各地的协同联动、转变观念、合力推进。

据介绍,截至2019年底,我区总人口2533.98万,60周岁以上老年人口466万,占总人口的18.4%。65周岁以上老年人口258万,占总人口的10%。80岁以上的高龄老人54.2万,占老年人口的12.2%。失能、半失能老人82万,占老年人口的17.6%,完全失能老人28万人以上。因此,老年健康促进行动的启动,对于提高老年人的健康水平、改善老年人生活质量、实现健康老龄化具有重要意义。



致敬最美逆行者

8月28日上午,内蒙古三主粮集团股份有限公司董事长庞越华为最美逆行者献花。当日,由内蒙古自治区科学界联合会、内蒙古医药卫生文化协会和三主粮集团股份有限公司共同主办的“致敬抗疫英雄,歌颂最美逆行人”公益活动暨三主粮第二届国内(国际)燕麦节,在呼和浩特市三主粮燕麦产业园隆重举行。三主粮集团在开幕式现场举行了捐赠仪式,向我区849名支援湖北医护人员捐赠了价值88.3809万元的三主粮燕麦产品,以表达对医务人员的关爱、支持和礼遇。

文·摄影/北方新报正北方网记者 段丽萍

全区首届线上亲子体育活动收官

新报讯(北方新报正北方网记者 牛天甲) 8月29日,由国家体育总局青少年体育司指导,自治区体育局、自治区教育厅主办的“嗨动Family”2020年自治区首届亲子体育活动举行了闭幕式。

据了解,本次亲子体育活动采取线上形式,参与家庭通过在内蒙古自治区首

届线上亲子运动会官方抖音账号中录制并发布相关视频加入活动,内容包含指定类运动展示、民族类运动展示和创意类运动展示。活动自6月29日启动以来持续了63天,覆盖全区12个盟市,联动75家俱乐部,推广了34个青少年体育项目,参与家庭达13万,“嗨动Family”官方抖音平台入选

投稿视频2800部,点击量1300万。活动通过线上评选产生了2个嗨动优秀赛区组织奖、2名嗨动形象大使、20所嗨动之校、100个嗨动之家、150名嗨动之星。

此次亲子体育活动以营造和谐幸福家庭为宗旨,以父母子女共同参与、参与家庭达13万,“嗨动Family”官方抖音平台入选

我区近期降雨不休气温低迷

新报讯(北方新报正北方网记者 马丽侠) 记者从内蒙古气象局了解到,8月30日~9月1日,内蒙古仍是雨水连连,在阴雨天气的影响下,30日内蒙古中西部地区气温低迷,最高气温大都处于20摄氏度及以下。

8月30日,内蒙古大部仍有分布不均的降水天气,西部偏南、中东部大部地区有小雨或雷阵雨,其中,鄂尔多斯市东部局部地区、呼和浩特市中部和南部、乌兰

察布市南部、锡林郭勒盟南部和东部、赤峰市北部、通辽市西北部、兴安盟大部、呼伦贝尔市大部地区有小雨,锡林郭勒盟东北部、呼伦贝尔市南部部分地区有大雨。

预计8月31日~9月1日,内蒙古西部及中部偏西部地区天气逐渐放晴,而中部偏东及东部地区降水持续不断。31日,锡林郭勒盟南部和东北部、赤峰市南部、通辽市南部和东部、兴安盟

西北部、呼伦贝尔市有小雨或雷阵雨,其中,呼伦贝尔市东北部有小雨,上述地区可能伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气,其余地区晴间多云。

9月1日,中部偏东和东北部地区多云,锡林郭勒盟东部、兴安盟北部、呼伦贝尔市有小雨或雷阵雨,其中,呼伦贝尔市东北部有小雨,上述地区可能伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气,其余地区晴间多云。

第三届中国草原酸奶大会在乌兰察布举行

新报讯(北方新报正北方网记者 张巧珍) 8月28日,由乌兰察布市集宁区政府主办的“第三届中国草原酸奶大会暨草原酸奶与免疫健康高峰论坛”在乌兰察布市举行,与会专家围绕行业政策、奶源建设、品类标准、品牌打造、产业发展等备受关注的热点话题进行了深入探讨。此次大会旨在进一步扩大乌兰察布“中国草原酸奶之都”的知名度,提升草原酸奶技术研发实力。

近年来,凭借着得天独厚的地域优势、奶源优势,乌兰察布市大力培育和发展奶牛养殖和乳制品加工产业,还出台了《保护和扶持奶牛产业发展的实施方案》,对发展奶牛产业给予土地、资金补贴等优惠。2019年,乌兰察布市被中国食品工业协会授予“中国草原酸奶之都”的称号。

为推动乌兰察布市农牧业和乳品产业高质量发展,乌兰察布市政府当天还聘请国家奶牛产业技术体系首席科学家李胜利为乌兰察布市奶业特聘专家,聘请农业农村部品牌专家工作委员会委员姜向鹏为乌兰察布市农业品牌特聘专家,并为两位专家颁发了聘书。

中国乳制品工业协会副秘书长刘超表示,随着经济增长、消费升级和国民健康意识提升,酸奶的营养价值越来越受重视,市场前景广阔,预计到2024年酸奶品类的市场占比将达到42.20%。

内蒙古无新增确诊及疑似病例

新报讯(北方新报正北方网记者 段丽萍) 8月30日,内蒙古自治区卫健委通报:2020年8月29日7时~8月30日7时,内蒙古自治区报告无新增确诊病例、疑似病例。

截至8月30日7时,内蒙古自治区现有境外输入确诊病例2例,均在定点医院隔离治疗,所有密切接触者均在指定场所进行集中隔离医学观察,全程实行闭环管理,严防疫情扩散蔓延。

截至8月29日24时,内蒙古自治区报告无症状感染0例。

内蒙古科技馆招募志愿者

新报讯(北方新报正北方网记者 段丽萍) 8月30日,记者从内蒙古科技馆了解到,该馆开始招募志愿者。

据介绍,志愿者主要在内蒙古科技馆常设展厅、专题展厅、特效影院、观众服务中心、科学实验室等区域为观众提供科普辅导、科普讲解、展品维护或协助开展实验课的科普服务工作。要求年龄在16~65岁之间,可个人或团体组织报名。具体要求:身体健康、性格开朗,具有良好的思想道德品质和社会奉献精神;具备开展志愿服务的基本素质和时间;能严格遵守科技馆的规章制度;热爱科学,乐于展现自我,具有较强的学习能力和表达能力。

志愿者在提供服务的同时,也享有一定的待遇。内蒙古科技馆将为志愿者提供社会实践鉴定、实习证明,并为志愿者提供午餐和交通补助;志愿者可获得内蒙古科技馆专业知识培训,为志愿者搭建展示自我的平台;为志愿者团体提供社会实践平台,提升志愿者团体的社会影响力。